‘\40.— DEFINICION.- La clipse es el lugar geométrico dw
los puntos tales que la suma de sus dlstan01asa
dos puntos fijos es constante y mayor que la d;g
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tancia entre ellos. i ]

Los puntos fijos sc llaman focos de la elipf
se y la suma constantec sc¢ le designa Za. :
CONSTRUCCION DE UN.L ELIPSE CON REGLA Y “OMPAS.—E

Sean B 3 ' los dos\focos (Fig. 60)
5

Se traza la recta quec pasa por F y P', se
sitdan los puntos A y A' sobre esta recta de mgQ
do que . A'F' = AF.

Se van a encontrar puntos en que la suma -|
de las distancies a F y F' sea Al', Desde luego

A vy A' son puntos de la elipse, pucsto que:

AF 4 AP = ARV yAYE? & A'F =74k, Be situn el
centro O, punto medio entre F y fl y haciendo -
centro en F y F' y radio igual a O.4 se encuen-

| iy 7 =
tran los puntos By B'. Para localizar cualquicr
punto como P, se toma un punto C sobre Shliean

ccntro en B y radio 1gua1 a Ci, sc traza un arco

_ae circulo y con centro en F! ¥y radipo isgual g CL!

se traza otro arco de cireulo que corta al antc—-
rior cn Pl; con log -mismos centros y radios se —-
puede encontrar el punto P! simétrico al anterior.

Tomando més puntos cntre F y P' s¢ pueden en
contrar més puntos de la elipse; se unen entre si
y se tiene la 'curva ‘de la Fig. 60.

i la distancia AAY se le 1lama ¢je mayor de
la clipse y a la distancia BB' cje menor. 41 pun-
to de ‘interseccidn de-las dos.cjes_se le llama ——

centro de la elipse, a la distancia FF' sc le 1lla

ma distancia focal.

A las intersecciones de A Yy a' del eje mayor
con la curva se les -llama vértices de la elipsec.
CONSTRUCCION DE L4 ELIPSE POR MEDIO DE “UN" CORDON.
Sa puc@e_dibnjar una clipse ‘en forma continua co-

mo sigﬁo"

Se tome un corddn cuys longitud sea igual a
la suma constantec 2a.

Los extremos del cordon se fijan 'en P y F' -
(ng 61) v estirando el corddn por medio dec un
lapiz se va trazando la elipse en forma continua.




e V= 2,
Si al c¢jc menor se le llama 2b, se tiene: 0B = b;
pero BF = a puesto quc B cstd en la perpendicular
bisectriz de FF', entonces cn el tridngulo BOF te
nemos: " 4 '

o peU SE FUE .‘.';-. 16

- | gue ¢s la rclacidn que liga a los semicjes dc la
S43.- RELACION UNTRE LOS EJ58 Y Li DISTLNCIL FOCLL.-

elipse con 11 semidistancia focal.,

SCULACION DE L. LLIPST CON SJES COINCIDINDO . *'ON
1,08 TJLS COORDEN.DOS.- Sean F (e, ©) y F' (-c, 0)
las coordcnadas de los focos de la elipse cuya o-

Sean 2a-la suma de las distancias -decualquiecr

punto de la elipse . a los .focos y 2c-la distan--
cia entre los focos (Fig. 62).

cuacidn se desea encontrar, {(Fig. 63) y sca P -

(x, y) un punto cualguiera del lugar geométrico.

P(x,¥)

%(c,os'

Fig. 62
Zntonces: LBy ARY =
AR ol B
s A Al e ATN o AV R RTE

Por definicidn:
PP+ F'RP =29

ademds: . ' 20 b BAR
' X =20 KRB :
Sustituyendo en (3) - pero FP =y (x - ¢)
r ; —t L F i | L | . ]
o % 2?.T2§ ; f?FT i o ngth o E (4) : PP ﬂ\[(x + 0)2 + Y2
: . 3 o . Reemplazando cstos valores en (1) sc tiene:
Sustituyendo en (1) 1la igualdad (4) se ticne:
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= . y2
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NGoit)® +.4° s N (o wi0)omg™ | = 2a
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: Nt o2 o c)2 + y2 = Pa o \Q(X £ 0)2 4 y2
Elevando al cuadrado y simplificando sc¢ tiene:

; v
cx + a2 =a \(x + ¢

A

S yz

ILlevando nucvamente al cuadrado y simplificando
ge tiene:

e A s BT
2

a
Xz(ag— 02) 3 azy = 3, S

=0 La0: o

pero B Taar SoF segin férmula (16)

entonces: b2X2 + a2y2 = a2b2

Dividiendo entre a2bg‘56 tiene:

=5+ ﬁiga &l e s

: B
que es la ccuacién de la elipse con centro en
(0, 0) y focos sobre el c¢jec de las x.

Si los focos estén en cl eje-de las 3
fdcilmentc sc demucstra que la eccuacidn toma
la forma:

2

2
—E§ e o
a

= nen oatifa)
b

ﬁ‘gl'n

45.- DISCUSION DE L& ZCUACION DE T. ELIPSE.- Sea la o-

cuacién (17); si se hace x = 0; v = 5%, osea -
gque la elipse corta al eje de las ordenadas cn +b
¥ T =b. ol -sc hace Ty 0, = cc 8y, O =eca que 1a
elipse corta el eje de las abscisas en +a y -a.

Sustituyendo X por -x no se altera la ecus——
cidn, luego hay simetria con respecto al eje de -
las y. Sustituyendo y por -y tampoco se altera la
ecuacidn, luego hay simetria con respecto i eje
de las x. Como hay simetria con respecto a 1los —-
dos ejes, la hay con regspecto al origen.
Despejando x se ticne:

X'—“‘t%\']‘b2—y2

31 el valor absoluto de y es menor que b, el -
subradical es positivo, por lo tanto hay puntos
de la curva para Vvalores de y entre +b 'y -'"b.

Si y =% b el subradical vale cero, por lo que

X =:0, :

91 el valor absocluto de y es mayor que b, y me-
nor que -b, el subradical es negativo, por lo que

L

la curva estd limitada por las rectas y =
Despejando y se tiene:

s Sew e ne
% FETa -

Con un razonamiento analogo al anterior se llega
a la conclusidn de gue la curva estd limitada poxr
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las rcctas X = ~ a elipse varig de Q a 1 pucs-
na curva cerradas. i 23 f gue a-~¢c parg bodaiedipse, y da una idea de -

LNCHO FOCLL DE Li ELIPSE.- Sc llema ancho focal § su forma. Para valorcs de e cercanos a 1, la elip
o latus rectum de una clipse a la cuerda a tra-- se se va haciendo mds aplanada, mientras que al -~
vés del foco, perpendicular al cjc mayor. “ ir acercandose a cero la elipse se va asemejando
ﬁZ
Sea la elipse: =—»

a circulo. El circulo -seri clipse =
1 RiE) 64) a un 1? u o‘ Irculo-seria una clipse con cx
centricidad igusl a 0.
< CONSTRUCCION DE L& ELIPSE POR IMEDIO DE LOS GIRCU-
\\ : 10S AUXILIARES.= 4l efrculo que tiene como didme-

P tro el ecje mayor dec la elipse y cuyo centro coin-

(«, . q . s
¢ cide con el de clla se lc¢:llamacirculo auxiliar -

mayor de la clipse. &l eirculo gque tiene como dig

S ' metro el eje mengr g-ceitbroen ¢l de la elipse ge

Fig. 64 lc llama circulo suxiliar menor de la elipse.

' : i ; ! : : L
Para cncontrar c¢l ancho focal FP' se sustituyc Gonocicndo el valor de los dos ejes de la e-

S v ol : :
la x del punto que es ¢ cn la ccvaclion y se lipse puede désta dibujarse con la ayuda de los -

obtiene: asic foy oag circulos auxiliares, (Fig. 65). Con centro en 0 -

E‘v 32 547 se dibujan los circulos con radios OL y 0B. Para
a ; - .
g ( j T s cncontrar puntos de 1la elipsc se traza. Un radio
pero a - C e

2 : OR del circulo mayor. De R se¢ baja la perpendicu-
el ancho focal sera cntonces:

ol goL 2b2 L &% .l...(18) con ¢l circulo menor se traza una perpendicular a

lar R a Oi. Por el punto S, interseccidén dec OR -

a : RM. E1 punto P donde dicha perpendicular inter--
EXCENTRICIOALD DE L. ELIPSE.- Se llama excentrici | =

dad de la elipse a la relacidén de la distancia -

secta a2 RM es un punto de la elipse.

focal al cje mayor:

i 20 . ab a1 i ‘
o = 5 : e = a . e i (19)




st O00 “6 ; L = seno
a ‘

sumando micmbro a micmbro las dos dltimas igualda
des sc tiene:
2 2

X 2

— 4 F_ - cos 6 + sen 2@ = 1
) b - i :
Lig. 65 gue c® 1a efuacidn dc la elipse con c¢je mayor 2a
Y e e nenogr 2h;

Asi como se encontrd este punto se puede -

. ;. ; ; Bjcmplos:
hacer con los puntos que sc¢ quiera; uniéndolos J CHP

1) Encontrar la ecuacién dec 1la elipse con centro
o en el origen, F (4, Q), F' (-4, 0) eje mayor
igual 10. (Fig. 67)

se tendrd la elipse.
Demostracidn: iigs

K
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Fig
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OR

0S

B = = ol
Si se designa por © el angulo que OR hace con 2 luego b :Vi;?ijt;? :,Jgg“:jﬁg

Puesto que la distancia del centro a cualquiera -
de los focos es-digual a ¢, entonces ¢ = 4;
28..310 -'oa:5

04 se tienes Sustituyendo en (17) sc ticne:

a cose
b send




e e
2) IEncontrar cl valor de los cjcs, coordenadas -
de los vértices y focos, cxcentricidad, latus

rectum y dibujar la siguiente clipse:

9X2 +-y2 9 (Fig. 68)
Dividiendo entre § se tiene:
2 e

)f + : 5 &l

como ¢l divisor de y cs mayor que cl de x, la
elipsc cs de la forma (17a).

¢je mayor

eje menor

232
v

¢ -9

IJ- Rn = g

BJERCICIO X1I

1l.- Encontrar las cecuaciones dc las siguicentes

ses con centro en (0, 0) y dibujarlas.

sy Pl Sa) eje mayor = 10

_ _BgTe
p) T (L 13, o) P 12,0)
e)(¥ (£110:(0); g = %

d-) F (09 :'l: 8); LsR. o2 -%:%Q-

M ae & 938 eje menor = 6
+
£) F (= 6, 0); v (2.8, 0)
&ncontrar el valor de los ejes, coordenadas d¢ -~
los focos y vértices, ancho focal y excentricidad

.de las siguientes celipses. Dibujarlas.

a,) 9X2 + y2 = 9
b) 25x° + 144y° = 3600

c) 3X2 + 9y2 = g

a) 163{2 + 3y2 = 48

2 » 815" = 36

R'd
) 16x2 + 9y2 = 144

Encontrar la ccuacidn de la elipse con centro en
el origen ¥ focos en €l eje.de dlag ¥ ¢ € ¢ mayos

igual 24, ¢ = f%

Encontrar la ccuacidn de la siguicente.elipse.
cje mayor = 18 ; coordenadas focos (% 3, 0)
Igual para:

coordenadas focos (0, £ 2V6)
Encontrar la ecuacidn dc la elipsc con ccntro cn

e je menor = 5 °;

¢l origen, pasando por los puntos: (1, -7) ¥




